



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обращении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
"К Героям Советского Союза и Героям Российской Федерации в  
связи с 70-летием со дня установления высшей степени  
отличия - звания Героя Советского Союза"**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

**п о с т а н о в л я ет:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Героям Советского Союза и Героям Российской Федерации в связи с 70-летием со дня установления высшей степени отличия - звания Героя Советского Союза".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Б.В.Грызлов

Москва  
16 апреля 2004 года  
№ 391-IV ГД



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

### **К Героям Советского Союза и Героям Российской Федерации в связи с 70-летием со дня установления высшей степени отличия - звания Героя Советского Союза**

Семьдесят лет назад, 16 апреля 1934 года, постановлением Центрального исполнительного комитета Союза ССР была установлена высшая степень отличия - звание Героя Советского Союза.

Первыми в стране этого высокого звания были удостоены летчики, участвовавшие в спасении экипажа и пассажиров парохода "Челюскин".

В годы Великой Отечественной войны звание Героя Советского Союза получили более 12 тысяч советских воинов. 139 человек были удостоены звания Героя Советского Союза дважды. Трижды Героями Советского Союза стали летчики И.Н.Кожедуб и А.И.Покрышкин, четырежды Героем Советского Союза стал Маршал Советского Союза Г.К. Жуков.

В мирное время за мужество и героизм, проявленные при выполнении заданий Родины, звания Героя Советского Союза были удостоены более 80 человек.

20 марта 1992 года в Российской Федерации было установлено звание Героя Российской Федерации. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского и конституционного долга, этого звания были удостоены 821 человек.

Сегодня, чествуя лучших и достойнейших представителей нашего народа, совершивших геройские подвиги, мы склоняем головы в память о тех, кто не дожил до этого дня. Вечная им слава.

Отвага и мужество Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации служат примером для молодежи, способствуя воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и уважения к славным героическим традициям Отечества.

В настоящее время в Российской Федерации проживают более тысячи Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации. Наш долг перед вами безмерен. И хотя до сих пор не решены многие ваши проблемы, мы преисполнены решимости сделать все для обеспечения достойной жизни вам и вашим семьям.

В этот знаменательный день депутаты Государственной Думы отдают вам дань глубокого уважения и желают крепкого здоровья, простого человеческого счастья и благополучия.

**Москва**  
**16 апреля 2004 года**